

Министерство Науки и Образования РД
Буйнакский район
«МКОУ» Арахкентская СОШ

**«Чтоб не распалась
связь времен...»**

Мой прадедушка — моя гордость.

Выполнила ученица 8 класса
«МКОУ»Арахкентская СОШ
Азизова Аминат.

Руководитель учитель истории
«МКОУ»Арахкентской СОШ
Давудова Рупият М.
Тел. 89604181017

Помним! Гордимся!



Мой прадедушка – моя гордость.

*Война еще исчезнуть не готова.
Те годы - миллионы личных драм.
А потому, давайте вспомним снова.
Всех тех, кто подарил Победу нам.*

Вот уже 75 лет прошло с тех пор, как отгремели последние выстрелы Великой Отечественной войны. Давно оплаканы вдовами и сиротами миллионы погибших, написаны тысячи книг и сняты сотни фильмов о тех суровых днях. Тяжелые годы испытаний выпали на судьбы советского народа: погибали отцы, братья, сыновья, мужья. Боль и утраты войны не обошли стороной ни одну семью. Поэтому тема великой Отечественной войны навсегда останется актуальной, а День Победы – 9 мая – самым трогательным, самым душевным праздником страны. Никакие другие праздники не смогут сравниться с ним.

Именно 9 мая можно увидеть, как ветеран в орденах ведет за руку внука – это настоящий символ силы Отечества, прочной связи поколений. К сожалению, в нашем селе не осталось ни одного ветерана. Наше поколение этой радости уже не увидит.

Когда шла Великая Отечественная война, на свете не было ни меня, ни моих родителей. Но я много слышала о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих близких, война вошла в каждый дом. Я всегда слышала в семье, что у меня был замечательный прадед, который участвовал в Великой отечественной войне. Однажды мамина бабушка показала мне его военный билет и боевые награды. Мне захотелось по - больше узнать о моём прадедушке и рассказать о нём всем.

Помним! Гордимся!



В мае 2020 г. вся наша страна будет отмечать великий праздник – 75летие Победы в Великой Отечественной войне. Война от нас всё дальше, а её живых свидетелей всё меньше. Скоро все они уйдут, как уходили когда-то в смертельный бой. И мы – подрастающее поколение – не будем знать всей правды о Великой Отечественной войне. Единственным источником знаний для нас останутся книги, документальные и художественные фильмы. Нельзя допустить повторения трагедии, которую пережили наши прадеды и прапрадеды. В силу данных обстоятельств, я убеждена, что в настоящее время тема увековечения памяти о Великой Отечественной войне и миллионах погибших, в том числе наших земляков, актуальна в высшей степени!

Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года и длилась 1418 дней и ночей. Весь народ встал на защиту Родины. Не остался в стороне и мой прадедушка.

Глава 1. СЕМЬЯ МОЕГО ПРАДЕДУШКИ

Я не знала своего прадедушку, потому что он умер, когда меня ещё было на свете. Но в нашей семье сохранились фотографии, военные награды, благодарности за отличные боевые действия прадедушки в ВОВ.

Многое рассказала мне моя бабушка Барият.

Трудная была судьба моего прадедушки.

Исследуя документы и проанализировав рассказы близких мне людей, я постаралась проследить жизненный путь простого человека, который с такими же как и он создавал нашу великую державу.

Помним! Гордимся!





Магомедов Магомед родился в 1922 году в селе Арахкент. До начала войны Магомед работал в колхозе бригадиром. Ему тогда было всего 18 лет. 3 июля 1941 года его призвали в армию. Магомед попал на Украину в город Кременчуг. В январе 42 года Магомеда перевели в Ворошиловград затем в Сталинград в 297 стрелковую часть. Во время одного из боев часть, в которой служил Магомед попало в окружение: бой длился 7 суток. Многие бойцы погибли, многие были ранены. Магомед тоже был ранен осколком снаряда и как всех остальных, оставшихся в живых увели в концлагерь в Германию. Весной 1944 года ему удалось сбежать к американским солдатам. Среди них он остался до 9 мая 45 года. После победы он добирался на родину в течение 13 дней на велосипеде, но домой так и не попал. Ведь все попавшие в немецкий плен считались изменниками родине. Таким образом, Магомед оказался на шахтах Донбасса, где проработал до 1947 года. По словам моей бабушки, прадедушка Магомед не любил рассказывать о тех не легких и суровых днях. Наверное, его можно понять, ведь он прожил не легкую жизнь. Видел тяготы войны, плена.

Помним! Гордимся!



Награды:

1. Орден Отечественной войны 2 степени.
2. Медаль «За отвагу».
3. Медаль Жукова.



МЕДАЛЬ ЖУКОВА



А № 0959279



„ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



УДОСТОВЕРЕНИЕ

ЗА УЧАСТИЕ В ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

УКАЗ... ОВНОГО
СО... 1945 год

...НИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.

От имени Президиума Верховного
Собрания СССР вручена

24
3
Росм
Сор. Давидов
и др. Давидов
1945 г.





Мой прадедушка прожил долгую и счастливую жизнь, воспитал шестерых детей, дождался внуков и правнуков.

Я считаю, нам многому нужно поучиться у поколения наших «дедов и прадедов»: стойкости, мужеству, воле к Победе, научиться жить так, чтобы не было стыдно перед самим собой.

Я горжусь, что у меня был такой близкий и родной человек.

Человек с большой буквы –это мой прадедушка

**Поклонимся великим тем годам,
Тем славным командирам и бойцам,
И маршалам страны, и рядовым,
Поклонимся и мертвым, и живым –
Всем тем, кого забыть нельзя,
Поклонимся. Поклонимся, друзья.
Всем миром, всем народом, всей землей
Поклонимся за тот великий бой.
Поклонимся за каждый смертный бой...**

Помним! Гордимся!

